

MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI BETILAP.

Előfizetési ára:

Negyedévre 1 pengő 60 fillér.

Száma: 16 fillér.

Szerkesztőségi 88, kiadóhivatali telefon sz. 67

Negyven év.

A mohácsi állami polgári iskola ebben az évben negyvenedszer zárja le iskolai évét. Negyvenedszer hangzik el egy év jól végzett munkája után a „Te Deum” és néhány száz emberpalánta több tudással, magasabb kulturával és ennek beleoltott szeretetével halad tovább az élet útján.

Mohács város közönségének meg kell állani egy pillanatra ennél a határkőnél. Az az érzésünk, hogy, ennek a városnak mai alakját, mai fejlettségét, külső képét és tartalmát adta ez az iskola, hiszen negyven éven keresztül egyedüli kulturanevelő intézményünk volt.

Innen indult ki legnagyobb része azoknak, akik ma Mohácsnak ipari, kereskedelmi, gazdasági, vagy kulturális tényezői, vezetői. Ennek az iskolának falai között gyujtották lánggra a tudás szomját, a nagyobb műveltség, a szélesebb látókör innen indult el egyszer. Bárhová kerültek az életbe, akik innen elindultak, érezték azt a megnyugtató, biztos alapot, amelyet a mi iskolánk nyújtott. Alapja volt a későbbi magasabb iskolákban nyújtottaknak, de alapja volt a mai iparos és kereskedő-generáció fejlettebb szintjének is.

Körül kell nézni s látjuk az eredményeket. A negyven év elegendő ahhoz, hogy az élet mutassa meg a tudás hatalmát, megmutassa a fejlődés útját, amelyet polgári iskolánk és mindig kiváló tanári kara egyengetett, simított.

A negyven év ünnepén őszinte tisztelettel emlékezünk meg mindazokról akiknek érdeme ez az iskola és négyévtizedes multja. Egy pillanatra le kell tenni a munka mindennapi szerszámát és ezek emlékének áldozni. A négyévtized sok értékes em-

bere vonul így át egy elgondolásnyi idő alatt lelki szemeink előtt, akik dolgoztak, küzdöttek, hogy a ma Mohácsának emberét kialakítsák.

Szívesen adjuk tovább az iskola vezetőségének meghívását az ideai évváró ünnepségre s azt hisszük, hogy Mohács és környékéről eljön az iskola minden volt növendéke. Lélekben azonban messze földről is itt lesznek, akik innen elindultak s az öreg iskola ünnepére a megemlékezés szárnyán néhány pillanatra visszatérnek.

A szeretet kell, hogy körülvegye az öreg falakat, amelyek közül egyszer elindultunk, a megbecsülés és hála azt s a tanári kart, amely tudásának átplantálásával egész embereket nevelt a ma nemzedékének.

Amikor a régieket köszöntjük, az új nemzedékhez, a ma tanulóserégének is szólunk. Néhány röpke év, — hisz ez a negyven is oly hamar elmúlt — s ugyanazon áhitattal állanak meg majd egy pillanatra. Akkor értik meg majd igazán, hogy mit nyertek. Nézzenek vissza arra néhány évre, amit a kedves falak között töltöttek, vizsgálják meg önmagukat és látják, érzik az eredményt. Megérik a megszerzett kultúra erejét s bátran indulhatnak tovább az életnek.

A magyar szívesen ünnepel s mi mohácsiak talán még fokozottan ünneplők vagyunk. Ha valami intézmény megérdemeli a megemlékezést, ha valamely évfordulót nem szabad elfelejteni, akkor a polgári iskolánk, anyanyelvünk kezdő lépéseinek egyengetője az élén áll ezeknek. Köszöntsük lelkünk egész melegével, szeretetével fenállásának negyvenedik évfordulóján. Nagy idő, sok munka, sok küzdelem, de sok

eredmény is. Ha a kultúra tényezője lesz Nagy-Magyarország visszaszerzésének s mi hisszük, hogy az lesz, akkor abból a mi városunk

iskolája is kivette részét és nyugodt lelkiismerettel, öntudatos büszkeséggel haladhat több nehéz, göröngyös, de célravezető útján.

Megnyilik-e szeptemberre a mohácsi gimnázium?

Még nincs érdemleges döntés a gimnázium ügyében. Óvatosságból ajánlatos beiratni máshol a gyermekeket. A fogadalmi diplomára 8000 pengőt szerzett a polgármester.

Lapunk mult számában röviden foglalkoztunk dr. Margitay Lajos polgármester budapesti útjával, aki — többek között — a gimnázium ügyében járt fenn Budapesten. Olvasóink közül többek fordultak hozzánk kérdéssel, hogy van-e remény arra, hogy szeptemberre megnyílhat a gimnázium I. és V. osztálya s ezért a polgármester visszatérése után hozzá fordultunk a válaszáért.

— A gimnázium ügye most a kultuszminiszterium illetékes osztályait járja. Budapesti utam alkalmával személyesen meggyőződtem, hogy a gimnázium ügyével illetékes helyen igen komolyan foglalkoznak, azonban

biztosat még ebben a pillanatban mondani nem lehet, bár annak lehetősége, hogy az I. és az V. osztály szeptemberben megnyíljon, határozottan fennáll.

Munkatársunk a polgármester előtt feltárta a szülők helyzetét, akiknek már most be kellene iratni a gyermekeket s határozatlanul állanak, mert hiszen, ha még se sikerülne a mohácsi gimnázium és máshol sem iratják be, egy egész évet veszíthetnek.

— A leghelyesebb beiratni — mondotta a polgármester — amennyiben azután sikerül a szeptemberi megnyitás, igaz, hogy a beiratási díjat a szülők elvesztik, de

megtakarítják a nagy egyéb költségeket, amelyekkel az idegenben való iskoláztatás jár.

A magunk részéről még az alábbiakra mutatunk rá:

— A gimnázium ügyében —

mint már egy ízben jeleztük mindenekelőtt elvi döntésről van szó. Ez ma nagy kérdés, amikor a kultuskormány a szellemi pályák tulterheltsége miatt a klasszikus iskolákat csökkenteni szeretné. Itt most arról van szó, hogy sikerül-e ezt az elvet ebben az esetben megtörni? Sikerül-e meggyőzni a kultuskormányt, hogy Mohács kulturális fejlődése, különleges egyéb adottságai mellett

életkérdés a lakósságnak a középiskola felállítására?

Ha igen, úgy nincs semmi akadály a gimnázium elvi engedélyezésének s ez esetben szeptemberben megindulhat a tanítás vagy legrosszabb esetben — mint azt dr. Kelemen Illés mondotta, — egy megfelelő tanfolyamot lehet ebben az évben felállítani, a jövő év előkészítésére.

Mindezek a körülmények alapos megfontolás tárgyát képezik a kultuszminiszteriumban, ahol azonban határozottan meg van a jóindulat — mint szintén többször megírtuk — Mohács kérdésének megfelelő elintézésre.

Mi is tehát azt ajánljuk óvatosságból, hogy szülők irassák be máshol gyermekeiket s bár ma minden fillér felesleges kiadást megérezünk és mindenkinek a beiratási díj elvesztése nehezére esne, de azt hisszük a sok megtakarítás lehetősége kellemesen ellensúlyozná ezt a veszteséget. Hozzátehetjük még azt is, hogyha egyáltalában nem lehetne egyelőre szó a gimnáziumról a több év költsége még nehezebb lenne.

**A fogadalmi diplomá-
ügye.**

Dr. Margitay Lajos polgármester budapesti útja alkalmával még egy fontos ügyben el-

járt. Ugyanis a főváros hozzájárulása a fogadalmi templomhoz veszélyeztetve volt.

A főváros 28.000 pengőt szavazott meg a fogadalmi templom felépítéséhez

az építkezés előrehaladottságához mért részletekben, amely tételt a templom építés lassúsága miatt törölték.

A polgármester Szendy Károly budapesti polgármesterhez fordult, aki igazolta azt hogy tervbe volt véve a féltel törlése. Végleges döntés előtt azonban visszartartotta az ügyet

Dr. Margitay Lajos polgármesterünk személyes ismeretségére való tekintettel.

A polgármester közölte, hogy a templomépítés a jelenlegi nehézhelyzet mellett megfelelő erővel folyik tovább és sikerült is elérnie, hogy

Budapest polgármestere 8000 pengőt folyosítottatott a megígért adományból.

Örömmel közöljük ezt a hírt, mert ez személyes érdeme agilis polgármesterünknek s bizonyítja hogy egyéni képességei, előzékeny és kedves modora széles körökben jóbarátokat szerzett a városnak és közönségének.

A 40 éves polgári iskola ünnepe.

A mohácsi állami polgári fiú-és leányiskola június hó 17-én tartja rendes évi záróünnepélyét, amely azonban ezúttal nemcsak az iskola, hanem a város ünnepeinek is készül. Ezen a Te-Deum on negyvenedszer zárulnak az iskola falai s elindul a tudástól megrakodva a két utolsó osztály növendékcserege, tovább gyűjteni az élethez szükséges kulturát, vagy más iskolák falai között, vagy a műhely, áruasztal mellé.

Hányan indultak már el innen, akik ma meglelt emberek, szorongó lélekkel, kíváncsian, sokat várva és remélve az élettől? Sokan állunk ma kissé meghatódva és visszagondolunk az iskola falai között eltöltött kedves napokra, régi ifjúságunk, gyermekéveink sok-sok szép órájára. Mindezeket, de a város közönségét általában szeretettel hívja az értékes határkö ünnepéhez az igazgatóság s mi hisszük, hogy ott is lesz mindenki és az iskola ünnepe új kapocs lesz a volt növendékek, a maiak és a tanárikar között.

Az ünnepély programja a következő: 17-én délelőtt 9 órakor minden felekezeti templomban hálaadó istentisztelet. Az iskola zászlóval a püspöktemplomba vonul fel. Itt Te-Deum, utána vissza az iskolába, ahol a tornateremben lesz az ünnepély. Ennek műsora:

1. Magyar Hiszekegy.
2. Farkas I: A vén Ambrus fia. Szavalja: Krémer M. III. o. t.
3. A negyvenéves iskola. Év-

záró beszéd. Tartja: Kecskés Lajos h. igazgató.

4. A negyvenéves iskolát és az öregdiákokat vitéz Hajdan Józsefné versével üdvözli a kisdiákok nevében Kecskés Ilke I. o. t., az öregdiákok nevében pedig az iskolát Pakusz Károly p. ü. tanácsos köszönti.

5. Brand: Szép gyermekkor... Leánykar.

Olcsóbbak-e a fővárosi nagyáruházak?

Kaptuk a következő levelet:

Kedves Szerkesztő Ur!

Azon értékes munkásság ismeretében, melyet Szerkesztő ur Mohács gazdasági életének fejlődése érdekében kifejtett, kötelességemnek tartom e törekvésben segítségére sietve, figyelmét egy a város gazdasági életét megbénítani igyekvő tényezőre, a budapesti nagyáruházak mesterkedéseire felhívni.

Hihetetlenül érdekes az a lélektani hatás, amit ezen áruházak hangzatos reklámaikkal, oldalas hirdetésekkel a fogyasztó közönség naivabb részében elérnek.

Nem kívánok itt most foglalkozni azzal a szomorú eredménnyel, amelyet a kisváros kulturális és gazdasági életére a helyi kereskedelem mellőzése folytán igen könnyen elérhetnek azok, akik nem gondolkodnak akkor, amidőn Budapesten adják ki az itt megkeresett pénzüket, (erről Szerkesztő ur sokat írt már) azonban fel kell világosítani azokat, akik azt hiszik, hogy áldozatot hoznak a város közügyének akkor, ha Mohácson vásárolnak.

Nemcsak lokálpatriotizmusból érdeke minden itt dolgozó és itt kereső embernek itt is vásárolni ebben a kis fészekben, ahol egyikünk a másik existenciájából él, hanem hogy mennyire félre van vezetve akkor, ha azt hiszi, hogy olcsóbban vásárol az áruházakban, azt igazolja az a kis postacsomag, amelyet a napokban hozattam magamnak, hogy meggyőződjem, mivel érik el az áruházak azt a hatást, amelynek következtében különösen ünnepek előtt százával érkeznek Mohácsra a budapesti postacsomagok.

A postacsomag utánvétele portóval együtt P 5.70 volt.

Tartalmozott rizst, makaronit, cacaót, kávé, tarhonyát és maláta kávé.

A magam ellenőrzése szempontjából bevittén a csomagot az egyik fűszerkereskedő barátomhoz és megkértem kontrollálja le nekem úgy mennyiségileg, mint minőségileg, mit takarítottam meg azzal, hogy Budapestről hozattam az árut.

A kereskedő mindenekelőtt megállapította, hogy a rizs sulyából kilónként 3 deka hiányzik, — (egy mázsánál 3 kg rizs óriási előny a mérésnél az áruházaknak.) A kávé a jó pörkölt kávéval szokásos 20% helyett csak 15% ra van bepörköltve, tehát nincs teljesen megpörköltve, miáltal 5% szullal, a mérésnél pedig kg-ként 10 dekagramm hiány mutatkozott, tehát össze-

6. A IV. leányosztály bucsuzása.

7. A IV. fiúosztály bucsuzása.

8. Végvári: Átok. Szavalja: Köszl A. IV. o. t.

9. Himnusz.

E nap jelenik meg az iskola 40. évi értesítője, melybe a 40 éves iskoláról dr. Margitay Lajos polgármester írt vezető cikket.

sen a kávéval 15% szullal vagyok félrevezetve.

Minőségileg viszont ha ilyen kávé adna nekem valamelyik mohácsi fűszeres, minden bizonynyal a fejéhez hajtanám az illetőnek. (Ezzel kapcsolatban egyébként nemrég mesélte valamelyik fűszeres, hogy egy uri aszszony azzal a kéréssel jött hozzá, hogy az áruházból kapott kávéját cserélje ki neki, mert nem tudja elfogyasztani.)

A cacaót összehasonlítva az itteni fűszeresnél található legolcsóbb áruval, laikus szemmel is megállapítottam, hogy azt mindennek lehet mondani, csak jó cacaonak nem.

A malátakávé pedig egész közönséges világos pörkölt árpa volt amit otthon minden háziasszony negyedáron elkészíthet magának.

Végeredményben kiszámítottuk, hogy a mohácsi fogyasztói áron nekem ez a postacsomag áru P 5.96-be került volna és fizettem érte P 5.70 et.

Látszólag megtakarítottam tehát 26 fillért, mellyel szemben sulyban és minőségben keservesen csalódtam.

Mindezt azért kellett ilyen részletesen Mohács város közönségének színe előtt kitergetnem, mert bármennyire szeretjük szűkebb hazánkat, bármennyire is tudjuk azt, mennyire léérdekünk itt a helyi existenciák támogatása, mégis önzők vagyunk és ezt csak akkor látjuk be, ha kézzelfoghatólag a saját zsebünk előnyére is érezzük, hogy a helyben való vásárlás nemcsak szép, de hasznos is.

Soraim szives közléseért, fogadja Szerkesztő Uram köszönetem és vagyok

tisztelő hiva

egy mohácsi fogyasztó.

Azt hisszük, a levélhez nem szükséges semmit sem hozzáfűzni.

— Bárac a vizsgálóbíró előtt. Vargha József kir. vizsgálóbíró a múlt héten hallgatta ki Bárac István anyagiilkost. Bárac most is tagadta, hogy előre készült a gyilkosságra. Azt állítja, hogy nem kapta ki az egész örökrészét s ezért volt köztük a civakodás. Ezen a napon egy előre elkészített szerződést akart aláírni anyjával, amit az megtagadott. Ezen kezdődött a veszekedés, majd folytatódott azon, hogy enni kért és az anyja nem adott neki. Elismerte, hogy egyszerű rálött anyjára, de azt valja, hogy csak ijesztésül, nem volt szándékában lelőni. A kihallgatás után kihirdették előtte az előzetes letartóztatásról szóló végzést, amiben megnyugodott.

Fővárosi újságírók sikerült mohácsi kirándulása.

Pünkösdi vasárnapján — mint megírtuk — a Magyar Újságírók Turistaegylete tagjai, nagyobb részét családjukkal, Mohácsra érkeztek. A harminc főnyi kiránduló csapatot a MFTR. állomáson dr. Margitay Lajos polgármester, vitéz dr. Horváth Kázmér városi aljegyző és Fehérváry István műszaki tanácsnok fogadták és kalauzolták később.

A kirándulók első útja a városháza megtekintése volt, majd az épülő fogadalmi templomot tekintették meg. Sorra következett ezután a Hősi emlékmű és a csatatéri kápolna.

Az újságírók a legnagyobb elragadtatás hangján emlékeztek meg a fejlődő s rohamos lépésekkel városiasodó Mohácsról. Különösen az új építkezések egységes és modern stílusa fogta meg mindannyiukat. Nagy hatást váltott ki a Hősök emlékműve újszerűségével és impozáns nagyságával.

Kedves csemege volt a sokac népviselet. Elgyönyörködve állottak meg egy-egy sokac menyecske, vagy leány mellett és sokáig nézték szinpompás viseletüket. Kattogtak a fényképező gépek és nagyon sok felvételt készítettek a szép sokácokról.

A sokac legényegyletben az éppen Pécsre készülő sokac gyöngyös bokréta csoport táncokat mutatott be. Ezzel aztán alig tudtak betelni és talán mihova sem mentek volna, ha a bokréta tagjai el nem utaznak.

Délben a Korona szálló éttermében a város ebédet adott az újságírók tiszteletére, akiknek nevében Fabritzky Antal üdvözölte dr. Margitay Lajos polgármestert és mondott köszönetet a vendéglátásért.

Dr. Margitay válaszában — többek között — a következőket mondotta:

— A világ hatalmasainak itélőszéke eltemelte a magyar igazságot, sirba fektette. Fegyverek, tengere, szuronyok erdeje, ágyuk halálthozó torka mered köröskörül ma is a sir felé. De az igazság nem halt meg! Mint tavasszal a visszametszett, megcsontított fa, lassan éledni kezd, úgy nő napról-napra az a sereg amely a mi igazságunk serege. Nem szuronyok, nem kardok, nem puskák, sem ágyuk nem állnak az igazság mellett, hanem egyszerű kis ólomkatonák serege. Az ólomkatonák serege, melynek illusztris vezetőit és lapjait üdvözölhetem most itt városunk vendégeiként.

— Ezt a hadsereget nem lehet elnémitani: a sajtónak oroszlan-része van abban, hogy a magyar kérdést Európa üszkös sebeként beleégettük a világ közvéleményébe, minden illetékes tényező előtt félre nem értendő módon ki mutatva, hogy ebben a nemzetben kivétel nélkül, minden osztály beleértve, a legnagyobbtól a legkisebbig, úrbanszolgában, gazdagban-szegényben egy akarat él és tölti be a lelkivilágát: Trianon igazságtalan, fenn nem tartható, békét vesz-

lyezett, észbe és erkölcsbe ütő rendelkezéseinek lázító tudata és azok megváltoztatására irányuló törhetetlen akarata.

— A magyar sajtó a magyar igazságnak elnémíthatatlan harcosa, amelynek szózatában benne lüktet a rendületlen hit, a jövő vigasztalása, az integritás ígérete szebb, jobb jövőnk bekövetkezésének reménysége.

— En a magyar sajtó illusztris képviselőinek magasztos munkájára a magyarok Istenének bőséges áldását kérem s kérem vigyék el magukkal ennek a napnak emlékeként a mi igaz szeretetünket és a tudatot, hogy itt Trianon egyik végvárában annak minden lakója lelkében rendületlenül él nemcsak a mult megszentelt emléke, de a megíngathatatlan hit ennek a nemzetnek dicsőséges elhivatottságában!

Az ebéden felszólalt még dr. Kun Andor a Magyar Hirlap munkatársa és nagyon szellemes volt Várkonyi Titusz a Pesti Hirlap munkatársának felszólalása.

A kitűnő ebéd Szász Béla érdeme és hozzá fog járulni a mohácsi idegenforgalom propagálásához.

Délután öt órakor a Mohács mótóron a Csele patakhoz zarándokoltak fel a ujságíró turisták és megtekintették a II. Lajos emlékművet. Vitéz Horváth Kázmér dr. rövid ismertette a tudnivalókat.

Innen a strand-vendéglőbe vezetett az út, ahol dr. Margitay Lajos maga főzte a nagyszerű halpaprikást. A vacsorán résztvett mohácsiak örömmel látták a halpaprikás pusztítását, nagyon sokan talán először ettek valódi halpaprikást, mert igen bajlódtak késsel-villával a szálkákkal, azonban nem maradt emlék sem belőle.

Kitűnő hangulat kerekedett utána s a bohém társaság néhány jókedvű tagja tánca is perdült.

A szép dunai hangulat, a holdas csillagos éjszaka varázsa lekötötte a vendégeket s nagyon nem szívesen tértek vissza a városba.

Másnap a DGT. hajójával indultak vissza. Bucsuzáskor igen meleg hangon emlékeztek meg a Mohácson látottakról és megígérték, hogy örömmel propagálják városunkat lapjaikban.

Az Iparoskör tiltakozása.

Kaptuk a következő közleményt:

Tiltakozunk!

Még nem foszlott szét a Hősök ligetében, a május végi ünnep áldozati füstje, még nem hervadt el, az Iparoskör hősi halált halt tagjai emlékét megörökítő márványtáblán, az egyesület, a bajtársak és a legközelebbi hozzátartozók, az özvegyen maradt hitves, az apátlan árván maradt gyermek reszkető kézzel és a legszentebb emlékezés meghatottságával elhelyezett koszorúja, virága, még egyre itt síkong füünkben, a trianoni gyásznapi evfordulójan messze elhangzó vészharang keserűen emlékeztető és új reményeket riasztó hangja

és nem szunnyadt el tenni vágyásunk és tetterőnk arra sem, hogy a mult emlékeit, a mult nagyjait, minden látható módon örök, tanító példaképül állítsuk, az új hősi hivatás betöltésére kötelezett jövő nemzedékek elé, amikor, egy ismeretlen kéz, rozsdába mártott csákánnyal kísérelt meg sikertelenül rést ütni, a kaszinók és körök hősi kultusz ápoló és ezzel nemzeti ügyet szolgáló idek alizmusának szikla falán.

Mi, a Mohácsi Iparosok Olvasó köre elnöksége, úgy a választmányja és a tagok, mélységes megdöbbenéssel értesültünk a „Mi hír“ cimlap folyó évi június hó 13 án megjelent számának „Különvélemény“ című közleményében foglaltakról és mi, mint a több mint hatvan éve fennálló és kultur teljesítményekben gazdag társadalmi egyesület vezetősége, akik a közel multban emeltünk márvány táblát hősi halott tagjainknak emlékére, s így a cikkben általánosított körök közé tartozunk, a nemzet hősi halottainak profán osztályozása ellen, nyilvánosan és ünnepélyesen tiltakozunk, a közleménynek a körökre vonatkozó hangját, tendenciózus tartalmát, annak a burkolt és nyílt támadó jellegét pedig, méltóságunk teljes súlyával, ezennel visszautasítjuk, azzal, hogy a bűnvádi eljárást folyamatba tettük az egyelőre még ismeretlen cikkíró ellen. — A Mohácsi Iparosok Olvasó Köre elnöksége.

A mohácsi leventék évváró versenye.

Június 20 án délután Mohács város leventéi, évváró versenyen mutatják meg egyév munkájának eredményét. A legszebb ifjkorban levő magyar nemzedék, a magyar ifjuság ünnepe lesz ez a délután, amint volt is minden évben, mert feszülő izmaik láttára, dobbanó lépéseik hallatára mindenkor éreztük, hittük ezek nyomán eljövendő új Magyarország születését.

A versenyt külön szeretnénk a közönség figyelmébe ajánlani, mert sajnos úgy tapasztaltuk, hogy a városi közönség nagyobb része nem ismeri a jelentőségét és távol marad. Ma már minden országban vannak hasonló intézmények. Minden nemzet nagy-sulyt fektet az ifjuság katonás nevelésére, ami ha kell jelenti a háborus nevelést, de mindenki-vel együtt mi is azt szeretnénk, hogy csak egész férfit, emberebb-embert neveljünk a levante intézményen keresztül.

A fegyelmezés, a katonás nevelés az egész életre kihat. Más ember lesz mindig az, aki katona volt, jobban tud megküzdeni az élettel, annak csapásaival. Vezetni és parancsolni csak az tud, aki megtanul engedelmessé válni.

A mohácsi leventék nevelését s így versenyét is ebből a szempontból kell telfogni s szeretnénk, ha soraink hatásaképpen ebben az évben zsufolásig megtelne a közönség részére fenntartott hely. A leventék ezt szép gyakorlatokkal, tömegtornával,

NOR-COL FÜRDŐTRIKÓ

SZAVATOLT SZINTARTÓ

3.90

dán tornával, gulákkal, atletikai számokkal és tréfás versenyekkel fogják meghálálni s így szórazkóztató is. lesz A versenyen megjelenik a vármegye vezetősége is Bővebb programot a falragaszokon közöl majd a parancsnokság.

MIREK

— Szent. Antal napi buesu A Szent Ferenczendi zárda csütörtökön tartotta évi szokasos Antal napi bucsuját. A hívek úgy a városból, mint a környékről nagy számmal vettek részt a szent miséken. A szent beszédek tartottak: dr. Patton Janos magyarul, Thán Nándor németül s dr. Kápolnay Zsigmond sokacul.

— Pécsi ciszt. öregdiákok találkozója. Június hó 5-én Budapesten 77 ik találkozója tartotta a pécsi ciszt. öregdiákok csoportja. A találkozón részt vett Margitay Valér és Kugyeray Ede is.

— Ügyvédi vizsga. Német László dr. folyó hó 11-én Budapesten sikerrel tett le a bírói és ügyvédi vizsga második részét s így ügyvédi oklevelet nyert.

— Kitüntetéses érettségi. Földváry István a pécsi Piusz gimnaziumban kitüntetéssel tette le az érettségi vizsgálatot.

— Belügyi szakvizsga. Dr. Gyarmaty Imre városi aljegyző Budapesten sikerrel tette le belügyi szakvizsgát.

— Új kulturmérnök. Folyó hó 11-en a budapesti műegyetemen kulturmérnökké avatták Huth Janost.

— Kétszázezer pengő ut-építésre. Fischer Bela alispán Baranya vármegye közigazgatási bizottsága ülésen bejelentette, hogy a kormány 200 ezer pengő kölcsönt nyújt a vármegyének bekötő utak építésére.

— Halalozás. özv. Zupka Pálné sz. Kelemen Julia, életének 72 ik ebeben, penteken hajnalban elhunyt. Szombaton délután 5 órakor lesz a temetése a gyszahzból. Az elhunytban dr. Paschke Ferenc városi tiszti ügyész neje edesanyját gyászolja.

— Repülőgép Mohács felett. Szerdan delben egy repülőgép repült el Mohács felett. A gép pécsi sportgép gyakorló repülést végzett.

— Névmagyarosítás A belügyminiszter megengedte, hogy Grünfelder Antal nagynyaradi lakos családi nevét „Zöldföldi“ re változtassa.

— **Tánciskola.** Feller László jun. 24-i kezdettel 4—12 éves gyermekek részére hetenként kétszer hat hétig tartó táncanfolyamot nyit. Jelentkezni lehet Meltzer drogériában és Fridrich Oszkár könyvkereskedésben.

— A Hősök Napján rendezett gyűjtés eredménye. A Hősök Napján rendezett gyűjtés összesen 64 P 02 fillért eredményezett. Ebből a református temetőben gyűjtöttek: 2 50 P t, az izraelita templomban 10 22 P-t, az izraelita leányklub (Spuller és Freund) gyűjtött 9 P 17 fillért, a Mansz gyűjtött 27 P 40 fillért, a Belvárosi templom előtt a Szociális Misszió társulat gyűjtött 7 P 84 fillért, a Külvárosi templom előtt a Szociális Misszió társulat gyűjtött 3 P 87 fillért. A görögkeleti templomban gyűjtöttek 4 P 02 fillért. Ezenkívül a Mansz régebbi gyűjtéséből 207 P t fizetett be a Hősök Ligetének fenntartási alapjába özv. Peck Gusztávné pedig saját költségen rendbehozatta a kápolna környékét, mintegy 1000 bukszust adományozott köztük 8 darab nagy bukszust és 4 drb nagy tuját úgyhogy a hősök ligete környéke és maga a liget is teljes megszépült. A kaput Schlitzer Emil festette be a nyers anyag megtérítése fejében, a két új zászlókopját pedig Stollár Ferenc asztalos mester készítette el önköltségen. Horváth József állomásfőnök pedig 10 vagon salakot utalt ki a kápolna környékének betakarására és az utak burkolására. Mindezekért az adományokért a Hősök Ligete vezetősége a leg-halásabb köszönetét fejezi ki. A teljes rendbehozatalra még mintegy 12 vagon salak és 50 koci homok kellene, miért is ezuton kéri az intézőség a vállalatokat és a homok kitermelőket, hogy a még szükséges salakot és homokot bocsássák rendelkezésre, így augusztus havára a Hősök ligete is teljesen Mohács város jelentőségének megfelelő képet nyerne.

— Mohács legnagyobb zenel és művészi eseménye. Tolnay igazgató elhatározta, hogy Mohácson is bevezeti az opera előadásokat. Minden szezonban egy operát óhajt rendezni. Egy operának színrenozatala fővárosi művészekkel, kiegészített zenekarral nagy anyagi áldozattal jár, ezért először előjegyzés útján szeretne biztosítani az opera látogatottságát. Ha megfelelő előjegyzés van, három elsőrangú fővárosi művesszel, fővárosi vendégkarral és kiegészített zenekarral július elején előadja a „Tosca“t.

amel a társulatnak már lejátszott, fővárosi nivót reprezentáló előadása. Az előjegyzés kötelező. Legdrágább hely 3.50 P., a legolcsóbb 86 fillér. Előjegyzést a színházi pénztár már most elfogad.

— „Mi Hír” kegyeletsértő cikke a Frontharcosok Intéző Bizottsága előtt. A Frontharcosok Országos Szövetségének mohácsi főcsoportja tegnap este tartott értekezletén foglalkozott a „Mi Hír” című sajtótermék június 13-iki számában „Különvélemény” cím alatt megjelent közleményével. A cikket vitéz Merzay László társelnök ismertette utána az intéző bizottság Wolf Ödön bajtárs indítványára kimondotta, hogy a cikket hősi halált halt bajtársaira nézve annyira kegyeletsértőnek tartja, hogy úgy a sajtótermék, mint pedig a cikk szerzője ellen a megretörő lépéseket haladéktalanul megteszi és a vitézeket és hadirokkantakat csatlakozásra fogja felszólítani.

— Juniális Majson. A majsi nagyerdőben jól sikerült juniális volt. Az intelligencia áldozatkésztsége és Tábori Béla hivatasos leventefőoktató szívós és kitartó munkássága ismét 150 P-öt hozott a sportklub javára, amely rövid három hónap alatt eredményes munkásságával ezzel 400 P-öt vételezett be az ifjúság nagy örömére.

— A Frontharcosok és a Hősök Emlékművének leleplezése. Az Országos Frontharcos Szövetség mohácsi főcsoportja a Hősök Emlékművének leleplezésével kapcsolatosan felhívást intéz az összes hadviselt bajtársakhoz, hogy augusztus hó 1-éig jelentkezzenek azok a bajtársak, akik a díszmenetben a Hősök Emlékműve előtt részt óhajtanak venni. Az intéző bizottság tegnapi ülésében kijelölte az egyes fegyvernemek parancsnokait, illetve azokat a bajtársakat, akiknél a résztvevők jelentkeznek. A gyalogságban harcolt bajtársak zászlóaljait vitéz Marosy Gyula fogja vezetni. A gyalogsági menetben résztvevők jelentkezni tartoznak: Lang Aladár, Horváth István, Jahoda József, Mohos József, Jákfalvi János, vitéz Tóth Sándor és vitéz László György bajtársaknál. A huszárak: vitéz Marosujvári Oszkár. A tüzérek: vitéz Merzay Lászlónál, Wolf Ödönél, Krémer Lőrincnél, ahol azonnal kérhetik felvételüket a frontharcosok szövetségébe. — A főcsoport kívánatosnak tartaná, hogy minél számosabban egyenruhában vegyenek részt a felvonulásban. Ezért a tehetősebb bajtársakhoz felhívást intéz már most, hogy egyenruhájukat készítsék el, a szegényebb bajtársak egyenruhával való ellátása érdekében pedig felhívást intéz a város tehetősebbjeihez, hogy az egyenruhák beszerzésére adakozzanak. Egy teljes felszerelés 25 P.

— Járásí levente verseny. A járásí levente verseny jövő vasárnap, június hó 23-án lesz Lánycsónkon. Reggel 8 órakor kezdődik a verseny, amelyen bizonyára sokan vesznek részt a mohácsi érdeklődők közül is. Itt közöljük, hogy a vármegyei leventeverseny szeptember hó 15-én Baranyaszentlőrincen lesz megtartva.

— A selyemgyár és munkásai. A szerkesztőséghez egy névtelen panasz érkezett, amellyel tárgyánál fogva, kivételesen foglalkozunk, egyébként azonban — ezt a panaszkodónak írjuk — ha valaki azt kívánja, hogy a lap álljon ki valamely ügyért, legalább írja alá a nevét, mert mi is szeretjük tudni, hogy ki az, akiért kiálltunk. A panasz az, hogy a selyemgyár áldozócsütörtökön is dolgoztatta munkásait, továbbá, hogy heti 72 órán át dolgoznak. Ez utóbbit illetőleg megtudtuk, hogy azóta megszűnt, tehát tárgyaltan. Ami aztán az ünnepi munkát illeti, egy másik szempont is van. Eppen mostanában annyi az ünnep, hogy ha ezt mind betartják, akkor a munkásnak igen megcsappan a bére. A gyár munkásai akkordban dolgoznak, tehát aszerint kapják a fizetésüket, hogy mennyit végeznek s több munkástól viszont azt hallottuk, hogy amikor a gyár vezetősége, a sürgős munkára való tekintettel elrendelte az ünnepi munkát, szívesen vették, mert így többet kereshettek.

— Máriagyüdürt. A lelkes adományozók tábora ezen a héten ismét nagyobb lett. A máriagyüdüi avció mind szélesebb körben terjed s örömmel és elismeréssel látjuk a város összes társadalmi rétegeiből a neveket az adakozók sorában. A héten következő adományok érkeztek be: N. N. ezüst lánc, Móró Lajos 11 drb ezüst pénz, amulett ezüst lánc, Krosics János 2 drb aranygyűrű és 4 drb aranyfülbevaló, Martinkovics Károly 3 drb ezüst korona, N. N. 1 drb ezüst karperec, 2 drb aranygyűrű, Meisner János 1 drb ezüst gyűrű, N. N. 1 drb ezüst lánc.

— Gazd iskolai növendékek beírása. Felhivatnak azon szülők és cseléd tartó gazdák, akiknek 12—14 éves fiú és leány gyermekük van és sem kereskedő vagy iparostanonc iskolába, polgári, sem más középiskolába nem fognak járni, a közs. továbbképző iskolába irassák be. A beírás június hó 18. és 19-én d. u. 2—4 óráig lesz a külvárosi iskolában. Beírási díj nincsen.

— Beíratások az áll. polg. fiu- és leányiskolába. A mohácsi m. kir. áll. polg. fiu- és leányiskolába a beíratások i. hó 18. és 19-én, kedden és szerdán lesznek. Felhívja az iskola igazgatósága a szülőket, hogy ezen a napon irassák be a növendékeket, mivel szeptemberben csupán két beíratás lesz azok számára, akik valamely komoly ok miatt nem iratkozhattak be a rendes beíratási napokon. A beíratáshoz az új növendékeknek anyakönyvi kivonat, újraoltási bizonyítvány szükséges, míg az iskola volt tanulóit az előző évi bizonyítványukkal iratkozhatnak be. A növendékek új típusú tanulmányi értesítőt vegyenek. A fizetendő díjakról, díjkedvezményekről részletesen szól az értesítő.

— Juniális. A Mohácsi Földművesek Olvasóköre özv. Harcsi Istvánné féle réten, folyó hó 16-án, vasárnap délután 3 órai kezdettel juniális rendez. Kabarémókás jelenet szórakoztatják a közönséget.



A színház szenzációkban gazdag jövő heti műsora! Vasárnap délután 4 órakor ketten egy jeggyel, „János vitéz”. Vasárnap este az „Ördöglovas”. Hétfőn „Döntő éjszaka”. Kedden „Dorozsmai szélmalom”. Szerdán csak felnőtteknek „Ma éjjel szabad vagyok”. Csütörtökön délután 4 órakor „Pillangó főhadnagy”. Csütörtökön este 8 1/4 órakor „Vadvirág”. Pénteken délután 4 órakor gyermekelőadás, a „Csillagszemű királykisasszony”. Pénteken este „Abbé”. Szombaton délután 4 órakor „Ördöglovas”. Szombaton este „Én és a kisöcsém”. Vasárnap délután 4 órakor „Dorozsmai szélmalom”. Vasárnap este „Én és a kisöcsém”.

— Felhívás. A külvárosi rk. ellemi népiskolában a rendes beírások jun. hó 18. és 19-én d. e. 8—11 óráig lesznek. Az iskola igazgatósága felhívja mindazon szülőket, akiknek iskolaköteles gyermekük van, hogy a jelzett időben a beírás kötelezettségének tegyenek eleget. Könyvtárdíj címen 1 P. fizetendő.

— Mi történt? A héten ismét elterjedt egy anyagialkossági hír a városban, amely azonban szerencsére nem bizonyult valósnak. Ugyanis egy asszony hirtelen halálesetével és a nyakán a rendesnél gyorsabban mutatkozott hullafoltokkal volt kapcsolatban a gyanu, azonban a rendőrség hamarosan megállapította, hogy az asszony szervi szívbetegségben szenvedett s így hirtelen halála érhető.

— Panasz a patkányok miatt. Egy olvasónk ajánlja a város figyelmébe, hogy tegye kötelezővé a patkányirtást. Ez a féreg ugyanis, ha valahol elszaporodik, csak úgy irtható ki, ha minden háztulajdonos irtja mert máskülönben hiábavaló munkát végez az irtója. A város vezetősége sok szempontból igen hasznos munkát végez, ha utánanézi a patkányok elszaporodásának s olyan házakban és utcákon, ahol vannak irtassa ki a tulajdonosokkal.

— Háztulajdonosok figyelmébe. A város műszaki ügyosztálya értesíti a helybeli háztulajdonosokat, hogy amennyiben belterületen lévő házuk még házszámtáblával ellátva nincsen,

szóval vagy telefon útján (telefon 30) sürgősen jelentsék be a város mérnöki hivatalában (Városháza, földszint 7. sz.)

— Házalók. A héten ismét panaszt kaptunk, hogy ujabban már szalámmal is házalnak. Végig járják a hivatalokat, üzleteket, lakásokat és eladásra kínálnak szalámit. A házalás természetesen kárt okoz a legális iparnak és kereskedelemnek s a hatóságok figyelmébe ajánljuk. Le kell egyszer végleg számolni ezekkel a jelenségekkel, mert a mai súlyos idő amúgy is sok terhet jelent s ezeket tetézi az illegális házalás.

— Áramszünet. Minden reggel fél 4 órától délelőtt 7 óráig áramszünet van a vezeték átalakítási munkálatai miatt. Ezek a munkálatok mintegy két hónapot vesznek igénybe.

— Sajtóhiba. Lapunk mu. heti vezércikkében értelemzavaró sajtóhiba maradt. Aranybárvány helyett aranybarányt lett szedve, amit szükségesnek tartottunk helyreigazítani.

— Jégbiztosításokat a legelőnyösebb feltételek mellett felvesz Duna Ált. Biztosító Rt. közvetítő képviselője Bán András hitelirodája. Telefon 88. sz.

— Anyakönyvi bejegyzések szerint 1935. évi június hó 7-től 1935. június hó 14-ig. Születések: Klein Miksa és Fleischner Rózsa gyermeke György, Mohai János és Czopf Jolán gyermeke Jolán. Házasságkötések: Tamássy István és Türmer Erzsébet. Halálozások: Santa Péterné 60 éves, özv. Lengyel Istvánné 70 éves, özv. Halász Jánosné 84 éves, Hajósovics Lajosné 54 éves.

IDŐJÁRÁS

A mohácsi m. kir. téli gazdasági iskola meteorológiai állomása jelenté 1935. jun. 7-től 1935. jun. 14-ig.

Mohácson

a hőmérsékleti maximum + 32°C⁰
a hőmérsékleti minimum + 15°C⁰
csapadék nem volt.

IGAZGATÓSÁG

Mi a strand magyarul?

című közleményünkre a következő hozzászólást kaptuk:

Mi a strand magyarul? Felelet: part. Nincsen ebben se fürdő, se napfény, se víz, se homok csupán csak: part.

Persze mikor nálunk divatba jött a strandolás, a strand, valahogy meg akartuk különböztetni

LEGFINOMABB

amerikai gyártmányu PARKER töltőtollak valódi arany tollhegygel már 16 P-től kaphatók nagy választékban a minőség garantálásával

Parker
Duofold

Fridrich Oszkár könyv- és papírkereskedésében.

a régimódi egyszerű fürdéstől, mely abban állt, hogy lement az ember a vízre, egy kicsit megbuggyant, párszor megmártóztott egy keveset úszkált, de mikor elkezdett vacogni a foga, a körme elkékölni „libabörözni,” sietve menekült ki a vízből, nehogy megfázzon. Szaporán magára kapkodta a ruhát, azután hamar csak elő azzal a cigarettával, elemőzsiával — s vége volt a fürdésnek.

A strandolás, a strand? jaj hát az egészen más. Egy délutánra, vagy egész napra terjedő lustálkodás, időtöltés, sütkezés, szórakozás, nyújtózkodás, hancúrozás, hol a vízbe, hol a homokban *hemperegés, hencsergés, enyelgés, flört, tréfa, pletykázás, — rádió, grammofon — nóta — egyszerűen a robot életből való kiszabadulás, — felejtkezés. Maga a voltaképeni fürdés nem is kötelező, el is maradhat.*

Divattá lett egy-kettőre. S oly gyorsan hódított, hogy rem is értünk rá, magyar nevet adni neki. Mivel egészen más valami mint a régi „fürdés” rajta száradt az angol-német név: a strand. Lévé ez egészen új, finomabb szórakozás, uribb időtöltés. Ma már csak az egyszerűbb emberek *fürdenek*, a városi nép „strandol” *hencserg a parton*.

Próbálták magyar névre keresztelni: Parti fürdő, Partfürdő, Fürdőpart, de ezek a nevek nem tudtak átmenni a közhasználatba. Mert nem fedik pontosan a strand *értelmét lényegét és jelentőségét*. Sokkal alkalmasabb volna a víz szélén, a homokban, a napon való *hevergőzés, hencsergés* megjelölésére ez a szó: *hencsergő* vagy ha úgy tetszik: *hencsörgő*, első hallásra furcsa, szokatlan. De hát nem volt először szokatlan a mozi, rikkancs, természetjárás, rangrejtve, boletta, rekviálás, rádió, film, football, vitamin strand, strandolás, — meg még egy pár száz idegen szó?

Hozzá lehet ehhez is szokni.

* * *

— Tegnap egész délután kint voltunk a hencsergőn. Mondhatom, hogy pompáson mulattunk. A Gyuszi — na hallod — a Gyuszi remek fiú, annyi ostobaságot beszélt össze vissza, hogy majd halálra neveltük magunkat. Hát te édes Mancikám mért nem jössz ki hencsergőzni?

— Jaj drágám, nagyon el voltam foglalva. A varrónő volt nálunk, tudod, azt a barna ruhát alakította. A jövő héten feltétlenül találkozunk a hencsergőn. De most sietek. Pá, aranyom pá

* * *

A hencsergők figyelmébe! Közvetlen a hencsergő mellett nyári vendéglőt nyitottam. Tisztelettel meghívom a m. t. hencsergők figyelmét arra, hogy nálam állandóan friss ételek, kiváló minőségű borok és frissítő italok kapható. Előzékeny gyors és pontos kiszolgálás! Tisztelettel: *Kapatos Jónás*.

* * *

Aki jobb nevet tud, tartsa föl az ujját, krajcárt kap. *Csomor*.

A szerkesztőség egyelőre sem kritikát nem mond, sem állást nem foglal. Az olvasókra bizzuk s kérünk újabb hozzászólásokat. A szerk.

SPORT.

Utolsó

hazai bajnoki mérkőzését játsza vasárnap az MTE a csoportgyőztes Pécsi Bőrgyári Torna Club nagyjátékerejű csapatával. A pécsi cégszapat biztosan szerezte meg a másodosztály büszke bajnoki címét és így az egységes első osztályba jutást is. Ezért vasárnapi utolsó bajnoki mérkőzése már nem fontos ránézve, míg a mohácsi csapat még egyszer igyekezni fog pontot szereztetni a tavaszi bajnoki mérkőzésen, ami érdekes megütközést hozhat magával. A PBTC csapatában nem kisebb nagyságok szerepelnek mint a volt válogatott Hartmann, Kruskovics és Horváth II. és a Mohácsról elszármazott Deák. Az MTE csapatában néhány sérült játékosal laborál, de így is megvan a remény arra, hogy a sportszerűtlen játékosokat kihagyva a fiatal játékosokat előtérbe helyezve, megfelelő csapattal áll ki az utolsó hazai tavaszi küzdelemre. A mérkőzés délután 6 órakor kezdődik a kastélykeri sporttelepen.

DVAC—MTE 4:2 (2:1)

Barátságos. Bíró: Nemeskéri. (szükségbíró.)

A pünkösdi program nem hozott sikert sem sportbelileg sem anyagilag, mert a nagy meleg miatt kevés néző volt kíváncsi a nagyjátékerejű vendégcsapat játékára, amely gyenge mérkőzés keretében biztos győzelmet aratott a felforgatott MTE felett.

Az első felidőben jobbra a DVAC támad, de Mohács is veszélyeztet, különösen Kanyó révén. Keszler II. szerzi meg a vezetést, amit Kanyó szép góllal kiegyenlít. Közben Karácsonyi indolensül elhagyja a pályát. Váltakozó akció közben Csirke ruggolt. A II. felidőben a kenyszerű csapattal kiálló MTE ellen az üszögiek irányítják a játékot és így előbb Dunai, majd Keszler II. révén rugnak gólt. A hazaiak Kanyó révén szépítenek. A vendégek néhány sportszerűtlensége miatt a közönség nemtetszést nyilvánította.

Az elért eredmény hízegő Mohácsra nézve. Az MTE csapatában a fiatalok bevonása örvedetes és különösen Petrovics agitálása biztató. Ezzel szemben elítélendő Karácsonyi sportszerűtlensége, akinek viselkedése felháborodást váltott ki és akit reméljük, hogy a vezetőség példa gyanánt kizár az egyesületből.

A technikás DVAC-ból kiemelkedő játékot a válogatott Krivitz nyújtott. A vezetőség nemtörődömségét mutatja pedig a szövetségi bíró hiánya.

II. osztály állása.

1	PBTC	23	19	3	1	110:29	41
2	PVSK	24	15	4	5	68:41	34
3	DVAC	24	14	2	8	59:36	30
4	KSE	23	11	5	7	63:42	29
5	ZsSE	22	12	5	5	47:38	29
6	SSE	22	10	2	10	57:50	22
7	MTE	22	7	6	9	33:42	20
8	PAC	22	8	3	11	46:53	20
9	PSC	23	7	6	10	30:55	20
10	NsSE	23	6	5	12	43:70	17
11	MMTE	23	4	8	11	32:50	16
12	PEAC	24	5	3	16	40:67	13
13	STE	23	4	2	17	33:88	10

Felölsszerkesztő:
BAN ANDRÁS.
Leptulajdonos és kiadó:
FRIDRICH OSZKAR.

Meghívó.

A Mohácsi Első Temetkezési Egylet 1935. június 20-án (Urnapiján) határozatképtelenség esetén június 23-án az Ipartestület helyiségében délután 2 órakor tartja

évi rendes közgyűlését,

melyre tag urat, urnőt tisztelettel meghívom.

Mohács, 1935. június 2.

Pakusz Károly
elnök.

Tárgysorozat:

1. Jelentés 1934. évről.
2. 1934. évi zárszámadás s vagyommérleg.
3. Költségelőirányzat 1935. évről.
4. Alapszabálymódosítás.
5. 20 választmányi tag választása.
6. Számvizsgálóbizottsági tagok választása.
7. Indítványok.
8. Jegyzőkönyv hitelesítésére 2 tag kijelölése.

Vendéglősök figyelmébe!

Papírszalvéta, minden nagyságban és árban legolcsóbban kapható:

FRIDRICH OSZKAR

könyvkereskedésében

Mohács. Telefon 67.

Fiatal leányt
irodai alkalmazásra
keresek szép írással
VARGA autóbussz vállalat

A mohácsi kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság,

1242/1935. tk. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Mohácsi Mezőgazdasági és Iparbank Rt. végrehajtónak Fáy Mihályné azelőtt Fáy Andrásné sz. Alex Katalin végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 800 P tőkekövetelés és járulékaik behajtása végett a mohácsi kir. járásbíró területén levő Sáros és Lippó községben fekvő s a sárosi 285 sz. betétben A I 1 és 2 sorszám 330/1 hrsz. a. felvett 1 h. 283 □-ölnyi szántó Fáy Mihálynét illető felére és 331/1. hrszám alatt felvett 113 n. ölnyi rétnak Fáy Mihálynét illető felére összesen 349 pengő 29 fillér kikiáltási árban,

a lippói 182 sz. betétben A I 1 sorsz. 27 hrsz. a. felvett 399 n. ölnyi kert felére 137 P 25 fillér, A I 2. sorsz. 28 hrsz. a. felvett 386 n. ölnyi ház felére 800 P A I 5. sorszám. 519/1 hrsz. a. felvett 220 n. ölnyi szántó felére 65 P 25 f., A I 6 sorsz. 519/2 hrsz. a. felvett 322 n. ölnyi rét felére 110 P 75 f., A I 7. sorsz. 519/3 hrsz. a. felvett 170 n. ölnyi szántó felére 50 P 50 f., A I 8 sorsz. 712/2 hrsz. a. felvett 1 h. 1080 n. ölnyi szántó felére 922 pengő 25 f., A I 9. sorsz. 739/1/a hrsz. a. felvett 261 n. ölnyi szántó felére 77 P 50 f., A I 10. sorsz. 739/2/a hrsz. a. felvett 548 n. ölnyi rét felére 137 P, A I 12 sorsz. 987/1 hrsz. a. felvett 1 h. 1113 n. ölnyi szántó felére 747 P 25 f., A I 13. sorszám 1326 hrsz. a. felvett 1162 n. ölnyi szőlő felére 325 P 50 f., A I 14. sorsz. 1327 hrsz. alatt felvett 14 n. ölnyi présház felére 5 P, A I 15. sorsz. alatt felvett 4 rész legelőtelőség felére 2 P kikiáltási árban, de az ezen betétben felvett összes ingatlanok a C. 2. sorsz. alatt özv. Alex Jánosné javára bekebelezett szolgálmi joggal, továbbá az A I 1-2, 5—7 és 11, 13 és 14. sorszám alatt felvett ingatlanok a C. 5. sorsz. alatt Fáy Mihály javára bekebelezett szolgálmi joggal terhellen.

A lippói 432 számú betétben A+1. sorsz. 1684 hrsz. a. felvett 1185 n. ölnyi szántó felére 407 pengő 25 f. kikiáltási árban.

A lippói 498 számú betétben A I 1. sorsz. 34/3 hrsz. a. felvett 1272 n. ölnyi szántó felére 437 P 25 f. kikiáltási árban.

A telekkönyvi hatóság az árverésnek Lippó községhezánál megtartására:

1935. évi július hó 3. napjának délelőtt 9 óráját és Sáros községhezánál ugyanaznap d. e. 11 óráját tüzi ki

és az árverési feltételeket az 1881: LX. t.-c. 150. §-a alapján a következőkben állapítja meg:

1. Az árverés alá eső ingatlan és pedig a házadó alá eső ingatlan a kikiáltási ár felénél, egyéb ingatlan a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron eladni nem lehet (1908: XLI. t.-t. 26. §.)

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben vagy az 1881: LX t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kikiáltásnál letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismerményt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881: LX. t.-c. 147., 150., 170. §§; 1908: LX. t.-c. 21. §)

Az aki az ingatlanért a kikiáltási áránál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni (1908: XLI. 25. §.)

Mohács, 1935. évi február hó 14. napján.

Dr. Hadler s. k. kir. járásbíró.

A kiadmány hitelül:

Dárdai Ferenc
kiadó

Piaci árak: szórda
heti piacra

Buza	— —	16.50 P
Zab	— —	11. — P
Rozs	— —	12.50 P
Arpa	— —	11.20 P
Tengeri m.	— —	11.40 P
Bab	— —	12.50 P

Eladó

a „Korona-szálló“ közelében egy
szép családi ház.

Érdeklődni lehet
a kiadóhivatalban.

Uj Autósiphon üvegek

reklámárban míg a készlet tart
kaphatók

VARGA FERENCNÉL.

Elsőrendű téli szalámi

mélyen leszállított áron kg.-ként

2 pengő 40 fillér, kapható

ifj. Lehmann Lajos és Károlynál

MOHÁCS, Szentháromság ucca 6.

Mélykutfurásokat

igen olcsón vállalok. Szivattyú,
fürdőszoba, vízvezeték berende-
zések 50% os megtérítéssel a
kincstár által. Bővebbet

VARGA FERENCNÉL.

Pályázati hirdetmény.

Mohács város községi iskola-
széke a gazdasági továbbképző
iskolánál

**gazdasági tanítói
állásra**

pályázatot hirdet. Kötelessége a
min. rendeleteknek megfelelő
óraszámában a gazd. továbbképző
iskolai tanulók elméleti és gy-
akorlati oktatása. Díjazása a vá-
rosi képviselőtestület által meg-
állapított óradij. Kérvények alul-
írott címhez *folyó évi június hó*
26-ig adandók be. Kérvényhez
melléklendő szaktanítói bizo-
nyítvány.

Mohács, 1935. június hó 8.

A községi

iskolaszék elnöksége.

A biztosítás bizalom dolga
ezért ha
élet-, baleset-, tűz-, betörésbiztosítást
ad fel, vagy biztosítási ügyben
felvilágosítást akar
forduljon bizalommal

BÁN ANDRÁS hitelirodához
a Duna Általános Biztosító rt. közvetítő képviselője.

Kaliforniai pajzstetűtől mentes
Gyümölcsfát
Magastörzsű és bokorrózsát
Díszfát
Díszcserjét
Évelő virágot
Gyökeres szőlővesszőt stb.
bármilyen mennyiségben igen olcsón szállít

UNGHVÁRY JÓZSEF

faiskolája

CEGLÉD.

Budapesti iroda VI., Andrássy ut 56.

Oktató nagy árjegyzék ingyen.

**K o c s i m o s ó -
és**

táblaszivacsok

nagy választékban kaphatók:

Fridrich Oszkár

könyv- és papirkereskedésében

Nem

találni ma már olyan kereskedőt és iparost,
akinek nyomtatványokra nem volna szüksége

Nem

fogja sohasem megbánni azt, ha összes
nyomtatvány szükségletét nálam szerzi be

Soha

sem mellőzve nyomtatványrendelésnél tőlem
is kérni árajánlatot. Versenyképes árak!

FRIDRICH OSZKÁR

könyv-, zenemű- és papirkereskedés, könyvnyomda és könyvkötészet

MOHÁCS, HORTHY MIKLÓS UT 36.